

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Чэнь Ханьчжи на тему
«Политическая элита Китайской Народной Республики как субъект
мировой политики в XXI веке», представленную на соискание ученой**

степени кандидата политических наук по специальности

5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Научная и практическая актуальность диссертационного исследования Чэнь Ханьчжи «Политическая элита Китайской Народной Республики как субъект мировой политики в XXI веке» и поставленных в работе цели и задач не вызывает сомнений в контексте современных политических условий и расширяющейся монополии КНР.

Актуальность темы выбранного автором исследования определяется недостаточной изученностью проблемы политических элит вообще, и китайской, в частности. Вместе с тем, необходимо отметить возрастающую роль политических элит по налаживанию международного сотрудничества. Усиливающаяся конфликтность и геостратегическая нестабильность в различных регионах мира актуализируют проблему.

Как следует из автореферата работы, ее структура логична и основана на последовательном раскрытии предмета исследования и решении поставленных исследовательских задач.

Диссертация состоит из введения, трех глав, включающих восемь параграфов, заключения и библиографического списка.

Автором в процессе исследования с целью обеспечения комплексного изучения объекта и предмета применялись различные методологические процедуры и методы, в том числе междисциплинарный, системный, структурно-функциональный, проблемный, политологический, экономический, исторический, социологический и др. исследовательские методы.

В своем исследовании автор справедливо, на наш взгляд, отмечает, что в современных политических условиях роль политической элиты напрямую влияет на внешнеполитические приоритеты государства и на трансформацию системы международных отношений.

Научная новизна исследования, как нам представляется, состоит в том, что впервые объектом научного анализа становится политическая элита КНР, ее каналы формирования и функционирование; также особого внимания заслуживает попытка анализа доктринальных основ внешнеполитической стратегии КНР.

Считаю, что автореферат диссертационной работы **Чэнь Ханьчжи на тему**

«Политическая элита Китайской Народной Республики как субъект мировой политики в XXI веке» позволяет оценить диссертацию как самостоятельное и завершенное исследование по специальности 5.5.4., отвечает требованиям и критериям, установленным пп. 2.1-2.5 Положением о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, соответствует специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования (по политическим наукам), а соискатель Чэнь Ханьчжи заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

06. 02. 2024 г.

Контактные данные:

Тел.:

С уважением,

кандидат исторических наук,
ведущий научный сотрудник ИКСА РАН



Д.А. Смирнов

